
Niederschrift über die Sitzung des Ausschusses für Bauen, Ökologie und
Planung am 31.08.2022 im Bürgerhaus Gambach gemeinsam mit den

Ortsbeiräten Münzenberg und Gambach

TOP 1 wird gemeinsam mit dem Ortsbeirat Münzenberg beraten.
TOP 2 wird gemeinsam mit dem Ortsbeirat Gambach beraten.

Tagesordnung:

l. Ausbau des Burgweges im Stt. Münzenberg

a) Vorstellung der Ausbaupläne durch Büro Sommerlad, Haase, Kuhli
b) Bericht des Magistrats
c) Beratung und Beschlussfassung

2. Grundsatzbeschluss für ein Misch—und Gewerbegebiet im Bereich des

Sportplatzes im Stt. Gambach

a) Vorstellung der Pläne durch Fa. Norma
b) Bericht des Magistrats - Vorstellung Planentwurf Büro Tropp
c) Beratung und Beschlussfassung

Anwesend / abwesend: (entschuldigt = e, unentschuldigt = u)

Magistrat:
BGM Dr. Isabell Tammer
Lothar Düringer
Garsten Bolz
Wolfgang Fitzthum
Gerhard Immel-Vogt
Heinz Reuhl
Cornelia Scheurich
hlagen Vetter
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Ausschuss für Bauen. Ökologie & Planung
Dirk Eiser (Vorsitzender)
Stefan Kaiser für Th. Schepp
Klaus hloerschelmann
Norbert Schwab

Ronald Berg für Richard Moppe
Armin Schaback

Ortsbeirat Münze n b e ra
Uwe Müller (keine Teilnahme-Widerstreit der Interessen)
Thorsten Schepp „e" (s.o.)
Haris Laspoulas
Ronald Berg
Armin Schaback

Ortsbeirat Gambach
Stefan Grieb
Dr. Annette Büß „e"
Ulrike Heise
Sascha Thiele „e"
Harry Prockl „e"

Stadtverordnetenvorsteher/Fraktionsvorsitzende/Stadtverordnete:
Manfred Tschertner, Gabi Sickel, Vera Reisinger, Birgit Wagner-Glaub, Hans-Jürgen Zeiß

Außerdem anwesend: Raimund Haase, Büro Sommerlad/Haase/Kuhli; Herr Weißbrodt von
der Fa. Norma

Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr

Schriftführuna: Manfred Müller

Ende der Sitzung: 21.50 Uhr

Der Ausschuss war durch Einladung vom 22.08.2022 unter Mitteilung der Tagesordnung
rechtzeitig und ordnungsgemäß eingeladen. Der Ausschussvorsitzende Dirk Eiser eröffnet
die Ausschusssitzung und begrüßt alle Anwesenden.
Er stellt fest, dass gegen die Ordnungsmäßigkeit der Einladung keine Einwände erhoben
wurden. Der Ausschuss ist nach Anzahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig.
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ZU TOP la):
Herr Haase präsentiert die Pläne zum Ausbau des Burgweges im Stt. Münzenberg. Er
erläutert, dass die historische Baumallee erhalten werden soll. Der Ausbau erfolgt
höhengleich. Im engen Bereich zwischen der Trafostation und dem Fußweg zur Burg wird
der Gehweg nördlich angeordnet mit einer wassergebundenen Decke. Weiterhin soll das
Parken zwischen den Bäumen durch Polier verhindert werden.
Im vorderen Bereich zwischen dem Hotel und dem geplanten Besucherzentrum erfolgt die
Ergänzung von fehlenden Alleebäumen, die in früherer Zeit vorhanden waren. Im Bereich
des Besucherzentrums werden die Bäume nicht im Gehweg sondern auf dem Gelände des
Besucherzentrums gepflanzt.
In der Alternativplanung l wird die Gehweganlage auf der Seite der wassergebundenen
Decke mit einem Pflasterstreifen zur besseren Begeh- bzw. Befahrbarkeit für
Kinderwägen/Rollatoren versehen (Mehrkosten ca. 50.000 €).
In einer weiteren Alternative 2 wird die Baumreihe durch 3 zusätzliche Bäume gegenüber
der Einmündung des Fußweges zur Burg ergänzt.
Herr Haase weist ausdrücklich darauf hin, dass die genannte Kostenschätzung für das
Projekt in Höhe von ca. 570.000 € keine belastbare Größe sei. Aufgrund der aktuellen
Situation ließen sich keine verlässlichen Kostenvoranschläge planen.

ZU TOP lb):
BGM Dr. Tammer skizziert kurz die nunmehr seit fast 20 Jahren laufende Ausbauplanung
und berichtet von der durchgeführten Anliegerversammlung.

ZU TOP 1 d:
Der Planer beantwortet die Fragen aus dem Ausschuss und dem Ortsbeirat.

Aufgrund des noch vorhandenen Diskussionsbedarfs beendet BÖP-Vorsitzender Dirk Eiser
die Beratungen und die Fraktionsvorsitzenden werden gebeten, das Thema innerhalb der
Fraktionen nochmals unter Berücksichtigung der vorgelegten Planung zu besprechen.
Er schlägt vor, dass der BÖP-Ausschuss der Stadtverordnetenversammlung folgenden
Beschlussvorschlag empfiehlt:

Beschlussvorschlaa:

Die Stadtverordnetenversammlung beschließt, das Projekt „Ausbau des Burgweges im Stt.
Münzenberg" im BÖP zu belassen. Der Magistrat wird beauftragt, eine
Beschlussempfehlung zu erarbeiten.

Der BOP-Ausschuss stimmt der Beschlussvorlage einstimmig zu.

ZU TOP 2a):
Herr Weißbrodt stellt das Projekt der Fa. Norma zur Neuerrichtung eines Norma-Marktes
vor. Ziel der Maßnahmen ist eine Aufwertung des Marktes durch eine Vergrößerung der
Verkaufsfläche und die Errichtung eines Bäckerbereiches im östlichen Teil zum Kreisel hin.
Herr Weißbrot beantwortet die Fragen aus dem Ausschuss und dem Ortsbeirat.
Die Präsentation wird den Stadtverordneten zur Verfügung gestellt.

ZU TOP 2b1:
BGM Dr. Tammer berichtet aus dem Magistrat und stellt die Entwicklungsstudie des
Dorfentwicklungsplaner Tropp vor. Hier wird im Planungsbereich eine Bebauung mit
mehreren Gebäuden vorgeschlagen, die eine Misch- und Gewerbenutzung in zwei
begehbaren Ebenen vorschlägt.
Der Magistrat unterstützt diese Variante und ist gegen eine Marktverlagerung von Norma.
Die Entwicklungsstudie steht den Stadtverordneten auf der Homepage zur Verfügung.
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ZU TOP 2c^:
Nach Klärung von Fragen zum vorgestellten Bauvorhaben durch Frau BGM'in Dr. Tammer
schlägt der BOP-Vorsitzender Dirk Eiser vor, dass das Thema im Ausschuss verbleiben soll.
Die Ausschussmitglieder stimmen dem Verbleib im Ausschuss einstimmig zu.

Münzenberg, 06.09.2022
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Manfred Müller
Schriftführung

Dirk Eiser, Vorsitzender des
Ausschusses für Bauen, Ökologie und Planung


